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SKRIFTLIG TENTAMEN
Mandagen den 17 februari, 2020

Tillatna hjilpmedel: minirdknare
Gréns for godkdnt: 50 podng av totalt 100.

For maximal podng krivs pa varje uppgift tydliga, utférliga och vilmotiverade
l6sningar.

1. (16p) Héandelserna A och B har sannolikheterna P(A) = 3/10 och
P(B) = 2/5. Berdkna sannolikheten for att exakt en av hindelserna
A eller B intréffar (alltsa inte bada samtidigt) om:

(a) A och B ér disjunkta (oférenliga)
(b) A och B &r oberoende
(c) P(AB)=1/2
(Den sokta sannolikheten ska berdknas under tre olika férutsittningar.)
2. (18p) Frageformulir ska skickas ut till slumpmaéssigt utvalda personer.
Man vet sedan tidigare att i genomsnitt
48% av personer under 25 ar,
67% av de mellan 25 och 50 ar,
89% av de som ar dver 50 ar,
svarar i liknande undersokningar.

Antag nu att i populationen som personer viljs slumpmaissigt fran ar
30% yngre dn 25 ar och 17% #ldre &n 50 ar.

(a) Berékna sannolikheten for att ett frageformuldr blir besvarat.

(b) Berékna sannolikheten fér att ett besvarat frageformulir ir besvarat
av en person som #r yngre dn 25 ir.



3. (16p) Personerna A och B spelar en tennismatch mot varandra. San-
nolikheten for setvinst fér A dr 0.6. Vi antar att resultaten i olika set
ir oberoende hindelser. Not: En tennismatch spelas i bist av tre eller
fem set. I det senare fallet (”femsetsmatch”) vinner den spelare som
forst vunnit tre set varvid matchen avslutas.

(a) Vad &r sannolikheten for att A vinner matchen om det &r en
" femsetsmatch”?

(b) Vad &r sannolikheten fér att A vinner minst tva av fyra ”fem-
setsmatcher” mot B? (Oberoende far antas mellan matcherna.)

4. (16p) Den arliga nederbérden X (i mm) i ett speciellt omrade &r nor-
malfordelat med p = 102 och o = 10.

(a) Berékna sannolikheten for att det under ett ar blir minst 130 mm
total nederbérd.

(b) Berikna sannolikheten for att det under 10 &r blir minst 130
mm nederbord varje ar. Du far anta oberoende mellan olika &rs
nederbérd.

(¢) Vad &r di sannolikheten for att, med bérjan det hir &ret, det
kommer att dréja minst 10 4r innan vi fir ett 4r med minst 130
mm total nederbérd?

5. (18p) Lat (X,Y) med utfallsrum {(0,0), (0,1), (1,0), (1,1)} ha den
simultana frekvensfunktionen

fxy(0,0) =5/28, fxy(0,1) =5/21, fxy(1,0)=1/4, fxy(1,1)=1/3

(a) Bestdm marginalférdelningarna for X och Y.
(b) Visa att X och Y &r okorrelerade.
(c) Undersék om X och Y ocksa &r oberoende.

6. (16p) En grupp p& N personer kastar av nigon underlig anledning sina
mdssor mitt pd golvet. Massorna blandas och varje person plockar
slumpmaéssigt upp en méssa.

Bestdim véntevirdet for antalet personer som plockar upp sin egen
mossa.

Ledning: Fér att losa problemet fér ett generellt virde pd N ar det
lampligt att infora indikatorvariabler. Lat dérfor tex X; = 1 om person
i plockar upp sin egen mdssa och 0 om person i inte plockar upp sin
egen mossa.

Om du inte 16ser problemet for ett generellt virde pa N kan du forsoka
med ndgra smi virden. (For tex N =1 &r svaret forstas 1.)
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